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1. Загальна інформація про навчальну дисципліну 

Спеціальність Н1 «Агрономія» 

Освітньо-професійна програма Агрономія 

Рівень вищої освіти третій (освітньо-науковий) 

Повна офіційна назва закладу вищої освіти 
Заклад вищої освіти  

«Подільський державний університет» 

Факультет (Інститут) Факультет агротехнологій і природокористування  

Кафедра Кафедра рослинництва, селекції та насінництва  

Обсяг дисципліни,  кредити ЄКТС/години 4 кредитів ЄКТС / 120 год. 

Мова викладання Українською мовою 

Інформація про викладача дисципліни Гораш Олександр Савич, доктор 

сільськогосподарських наук, професор  

https://pdatu.edu.ua/pro-universytet/roslynnytstva-

selektsii-ta-nasinnytstva.html  

Електронна пошта: horashos@pdatu.edu.ua 

Номер телефону: +38(067) 9404717  

2. Місце навчальної дисципліни в освітній програмі 

Статус дисципліни Обовʼязкова. 

Передумови для вивчення дисципліни 

Для вивчення дисципліни «Науково-теоретичне 

обґрунтування продуційного процесу в 

рослинництві» здобувач вищої освіти має володіти 

курсом рослинництво, методика наукових 

досліджень, адаптивні системи землеробства, 

інтегрований захист рослин, прогноз і 

програмування врожаїв сільськогосподарських 

культур, системи сучасних інтенсивних технологій, 

агробіологічне обґрунтування технологій 

вирощування сільськогосподарських культур та 

багато інших. 

Політика дисципліни 

Академічна доброчесність.  

Відповідно до принципів академічної 

доброчесності та нормативних документів ЗВО 

«ПДУ» щодо політики академічної доброчесності, 

очікується, що роботи здобувачів будуть їх 

оригінальними дослідженнями та міркуваннями. 

Здобувачі, відповідально ставитимуться щодо 

дотримання норм законодавства про авторське 

право, вказуватимуть посилання на джерела 

інформації у разі використання ідей, розробок, 

тверджень, відомостей, уникатимуть фальсифікації 

або фабрикації інформації. Дотримуватимуться 

усіх зобов’язань відповідно до укладеної декларації 
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про дотримання академічної доброчесності 

http://surl.li/noftg,  http://surl.li/foccn  

Відвідування занять. Обов’язковим є 

відвідування усіх видів занять. За об′єктивних 

причин (хвороба,  карантин, індивідуальний графік, 

тощо) навчання може проходити в он-лайн 

форматі. Здобувачі обов’язково мають 

дотримуватись строків визначених для виконання 

усіх видів письмових робіт що передбачені під час 

вивчення дисципліни. 

Визнання результатів попереднього навчання. 

У випадку, якщо здобувач освіти отримав знання у 

неформальній та інформальній освіті, зарахування 

результатів навчання здійснюється згідно 

Положення про порядок визнання результатів 

навчання, отриманих шляхом неформальної та/або 

інформальної освіти http://surl.li/fobze. Зокрема, 

якщо їх тематика відповідає змісту навчальної 

дисципліни (окремій темі або змістовому модулю). 

В неформальній освіті: закінчення професійних 

курсів, семінарів або тренінгів, тематика яких 

відповідає змісту освітнього компоненту (окремій 

темі або змістовому модулю). В інформальній 

освіті: наявність наукової публікації; волонтерська 

діяльність.  

Перезарахування результатів навчання отриманих 

під час здобуття попередньої освіти здійснюється 

відповідно до Положення про організацію 

освітнього процесу у Закладі вищої освіти 

«Подільський державний університет» 

3. Мета навчальної дисципліни 

Мета: формування у здобувачів наукових базових та фундаментальних положень розуміння 

функціонування біологічних агроекосистем, як основи рослинництва в сільськогосподарському 

виробництві в цілому. (Продуценти – автотрофні організми, виробники органічної речовини з 

простих неорганічних речовин, в рослинництві польові культури). 

У процесі вивчення дисципліни «Науково-теоретичне обґрунтування продуційного процесу в 

рослинництві» у здобувачів формуються наступні компетентності:   

ІК. 

Здатність продукувати нові ідеї, розв’язувати комплексні проблеми 

професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності у сфері агрономії, 

застосовувати методологію наукової та педагогічної діяльності, а також 

проводити власне наукове дослідження, результати якого мають наукову 

новизну, теоретичне та практичне значення 

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК 4. 
Здатність розв’язувати комплексні проблеми агрономії на основі системного 

наукового та загального культурного світогляду із дотриманням принципів 

професійної етики та академічної доброчесності. 

СК 1. 

Здатність продукувати і обґрунтовувати нові перспективні ідеї, гіпотези, 

стратегії виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових 

результатів, які створюють нові знання в агрономії та дотичних до неї 

міждисциплінарних напрямах і можуть бути опубліковані у провідних 

наукових виданнях з сільськогосподарських наук і суміжних галузей. 

СК 4. 
Здатність аналізувати, оцінювати і прогнозувати сучасний стан і тенденції 

розвитку агротехнологій вирощування сільськогосподарських культур.  
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СК 6. 

Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького та/або 

інноваційного характеру у сфері агрономії, оцінювати та забезпечувати 

якість виконуваних досліджень. 

4. Зміст навчальної дисципліни 

Тема 1. Енергетичний аналіз агроекосистем в аспекті вироблення органічної речовини 

Тема 2. Проміжні посіви додатковий резерв вироблення органічної речовини в рослинництві. 

Культура гречки в повторних посівах. 

Тема 3. Сортовий генотип як фактор спрямованого забезпечення продуційного процесу на 

комплексну якість вирощеного урожаю 

Тема 4. Роль факторів вегетації у формуванні урожайності зерна пшениці озимої  

Тема 5. Теорія формування урожаю зернових культур 

Тема 6. Біологічні основи відповідності продуційного процесу ячменю ярого до умов середовища 

Тема 7. Науково-теоретичне обґрунтування формування якості в технології вирощування ячменю 

солодового використання 

Тема 8. Вплив елементів точного рослинництва на застосування технологічних факторів 

продуційного процесу 

Тема 9. Аналіз біолого-морфологічних та біометричних параметрів агрофітоценозу ячменю на 

завершенні вегетативного розвитку рослин 

Тема 10. Факторний та біоенергетичний аналізи даних виробництва органічної речовини зі 

складовим компонентом якості 

5. Орієнтовні теми індивідуальних завдань 

 

 

6. Очікувані результати навчання навчальної дисципліни 

Після успішного вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти зможе: 

РН 3. 

Планувати і виконувати теоретичні й експериментальні дослідження з 

агрономії та дотичних наукових напрямів з використанням сучасних методів, 

технологій та інструментів, критично аналізувати результати власних 

досліджень і результати інших дослідників у контексті усього комплексу 

сучасних знань щодо досліджуваної проблеми.  

РН 7. 

Глибоко розуміти загальні принципи та методи аграрних наук, а також 

методологію наукових досліджень, застосувати їх у власних дослідженнях у 

сфері агрономії та викладацькій практиці. 

7. Види навчальних занять 

Видами навчальних занять при вивченні дисципліни є лекції (Л), практичні заняття (ПЗ), самостійна 

робота (СР).  

8. Методи навчання 

Словесні методи (лекція, розповідь-пояснення, бесіда проблемнопошукового характеру, діалог); 

наочні методи (пояснювально-ілюстративний), практичні методи (робота з навчально-методичною 

літературою, проєктування педагогічної технології, виконання практичних завдань самостійної 

роботи); методи формування пізнавальних інтересів (створення ситуації інтересу, навчальні 

дискусії; метод використання життєвого досвіду, проєктування професійних ситуацій); методи 

стимулювання, мотивації й обов’язку (роз’яснення мети навчального предмета, висування вимог до 

вивчення предмета, оперативний контроль); комп’ютерні і мультимедійні методи (використання 

мультимедійних презентацій, дистанційне навчання).  

9. Методи та критерії оцінювання 

9.1 Критерії оцінювання 



В освітньому процесі Університету використовуються такі види контролю: поточний, 

семестровий (підсумковий) та підсумкова атестація здобувачів вищої освіти. Оцінювання здобувачів 

здійснюється за накопичувальною 100-бальною системою.  

Поточний контроль здійснюється під час проведення навчальних занять і має на меті 

перевірку рівня засвоєння здобувачів освіти навчального матеріалу. Форма проведення поточного 

контролю визначаються з урахуванням змісту накопичувальної системи оцінювання. 

У межах поточного контролю здобувач вищої освіти може набрати 60 балів (якщо форма 

семестрового контролю – екзамен) або 100 балів (якщо форма семестрового контролю – 

залік/диференційований залік). На семестровий контроль у формі екзамену відводиться 40 балів. 

Розподіл балів, які можуть набрати здобувачі зазначені у відповідній робочій програмі. 

Сума балів за поточний контроль складається із балів, отриманих за результатами навчання 

під час лекцій, семінарських (практичних, лабораторних) занять та самостійної роботи здобувача 

вищої освіти. 

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни обчислюється шляхом додавання набраних 

здобувачем вищої освіти балів з поточного та семестрового контролю (якщо форма семестрового 

контролю – екзамен) або шляхом підсумування балів тільки з поточного контролю (якщо форма 

семестрового контролю – залік). Підсумкова оцінка виставляється у відомості обліку успішності, 

індивідуальному навчальному плані. 

Оцінювання результатів навчання здобувачів освіти здійснюється за 100-бальною шкалою. 

Відповідність семестрової рейтингової оцінки в балах оцінці за національною шкалою та шкалою 

ECTS відповідно до «Положення про організацію освітнього процесу в Закладі вищої освіти 

«Подільський державний університет» https://pdatu.edu.ua/images/navchalna-robota/planuvannya-ta-

organizaciya/p04062022.pdf?ver=18022201 

9.2 Методи оцінювання 

Усні (індивідуальне опитування, фронтальне опитування, співбесіда), письмові (самостійна робота, 

тести, практичні завдання, розрахункові завдання, навчальні проекти), комп’ютерні (презентації 

доповідей, виконання завдань у системі Moodle ), індивідуальні завдання самоконтроль, 

самоаналіз. 

19. Ресурсне забезпечення навчальної дисципліни 

Засоби навчання 

Навчальний процес потребує наступних засобів навчання: 

 мультимедійне обладнання; 

 комп’ютерна система та мережа; 

 презентаційний матеріал лекцій; 

 тестові завдання для проведення підсумкового контролю; 

 ваги електронні та механічні, ВТ- 500. 

Інформаційне 

навчально-методичне 

забезпечення 

1. ЕНК розміщений в системі дистанційного навчання Moodle 

http://pdatu.net.ua/course/view.php?id=2309 
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